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[基础练习] 
1．一列简谐波在t＝0时波的图像如图甲所示，x＝0处的质点的振动图像如图乙所示，由此可知(　　)
[image: ]A．波沿x轴负方向传播
B．波速v＝10 m/s
C．t＝0.1 s时刻，质点a向y轴正方向运动
D．t＝0.2 s时刻，质点b的位移y＝10 cm

2．图甲为一列简谐横波在t＝0.4 s时刻的波形图，P、Q为该横波上的两个质点，它们的平衡位置坐标分别为xP＝10 m、xQ＝15 m，图乙为质点Q的振动图像，下列说法正确的是(　　)
[image: ]A．波速是25 m/s，传播方向沿x轴负方向
B．t＝0.6 s时质点P传播到x＝15 m处
C．t＝0.6 s时质点P的速度最大且沿y轴正方向
D．质点P的振动方程为yP＝2sin(t) m

3．如图为一列沿x轴正方向传播的简谐横波的部分波形图．若该波波速v＝40 m/s，在t＝0时刻波刚好传播到x＝13 m处，下列关于波在t＝0.45 s时的运动情况分析，不正确的是(　　)
[image: ]A．该波平衡位置为x＝9 m处的质点的位移为－5 cm
B．该波平衡位置为x＝11 m处的质点的位移为5 cm
C．该波平衡位置为x＝11 m处的质点速度方向沿y轴负方向
D．该波刚好传播到x＝31 m处

4．一列简谐横波沿x轴正方向传播，t＝0时刻波形图如图所示，此时波刚好传到P点，t＝0.3 s时质点P第一次到达负的最大位移处，则(　　)
[image: ]A．此波波源的起振方向沿y轴负方向
B．该简谐横波的波速为1 m/s
C．0～0.5 s时间内，质点M通过的路程为12 cm
D．0～0.2 s时间内，质点Q沿x轴正方向移动2 m

5．一列沿x轴正方向传播的简谐横波在t＝0时刻的波形图如图所示，质点P的平衡位置为x＝3 m．已知任意振动质点连续2次经过平衡位置的时间间隔为0.4 s，下列说法正确的是(　　)
[image: ]A．波速为4 m/s
B．波的频率为2.5 Hz
C．平衡位置为x＝15 m的质点在t＝0.2 s时恰好位于波谷
D．平衡位置为x＝22 m的质点在t＝0.2 s时恰好位于波峰

6．如图所示，一列简谐横波向右传播，P、Q两质点平衡位置相距0.15 m．当P运动到上方最大位移处时，Q刚好运动到下方最大位移处，则这列波的波长可能是(　　)
[image: ]A．0.60 m  	B．0.20 m
C．0.15 m  	D．0.10 m

[能力练习]
7．一列简谐横波在t＝0.6 s时刻的图像如图甲所示，此时P、Q两质点的位移均为－1 cm，波上质点A的振动图像如图乙所示，则以下说法正确的是(　　)
[image: ]A．这列波沿x轴负方向传播
B．这列波的波速是50 m/s
C．从t＝0.6 s开始，紧接着的Δt＝0.9 s时间内，质点A通过的路程是6 cm
D．从t＝0.6 s开始，质点P比质点Q早0.2 s回到平衡位置

8．[image: ]图甲为一列简谐横波在t＝2 s时的波形图，图乙为这列波上质点P的振动图像，则下列说法正确的是(　　)
A．该横波向右传播，波速为0.8 m/s
B．t＝2 s时，质点Q的振动方向为y轴负方向
C．在2～4 s时间内，质点P沿x轴向右平移2.0 m
D．在2～4 s时间内，质点Q通过的路程为10 cm


9．[image: ]如图甲为某波在t＝1.0 s时的图像，图乙为参与该波动的P质点的振动图像．
(1)求该波的波速；
(2)画出Δt＝3.5 s时的波形．






10．一列简谐横波图像如图所示，t1时刻的波形如图中实线所示，t2时刻的波形如图中虚线所示，已知Δt＝t2－t1＝0.5 s.
[image: ](1)这列波的周期可能是多大？
(2)这列波可能的波速表达式是怎样的？
(3)若波向左传播，且3T<Δt<4T，波速为多大？
(4)若波速v＝68 m/s，则波向哪个方向传播？


[提升练习]
★11．一列简谐横波沿x轴传播，a、b为x轴上相距0.4 m的两质点，如图甲所示．两质点的振动图像分别如图乙、丙所示．
(1)当该波在该介质中传播的速度为2 m/s时，求该波的波长；
(2)若该波的波长大于0.3 m，波由a向b传播时的波速．
[image: ](3)若该波的波长大于0.3 m，波由b向a传播时的波速．
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